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CONTENIDOS

I. Desarrollo histórico del campo pedagógico.
La práctica pedagógica en las concepciones sociales históricamente construidas. Modelos clásicos y nuevos enfoques pedagógicos: Pedagogía positivista. Pedagogía humanista. Pedagogía crítica. Pedagogías libertarías. Pedagogía itinerante. Pedagogía de la Diversidad. Aportes de los grandes pedagogos.
II. La educación como práctica social.
Funciones sociales de la educación. El dilema pedagógico: críticos o reproductores del orden hegemónico. El carácter mitificador de las relaciones de poder en la relación pedagógica. La conformación de la/s identidad/es y práctica/s docente/s a través de las tensiones específicas del campo como: formación -humanización, autoridad - poder del docente, tensión libertad - autoridad entre estudiantes y docentes.
III. La transmisión como eje del quehacer pedagógico.
Transmisión y la disciplina de los alumnos, experiencias pedagógicas y procesos de subjetivación. La dialecticidad del fenómeno educativo. La construcción de las subjetividades e identidades en el contexto actual de la escuela secundaria y su relación con enfoques pedagógicos. Nuevos abordajes para pensar la relación educación- sociedad Educación y pobreza.

ESTRATEGIAS METODOLÓGICAS
DURANTE LA CUARENTENA
Debido al aislamiento preventivo y obligatorio por el Coronavirus, se prevé la utilización diferentes soportes TIC´s que le dan sentido al proceso de intercambio. 

Clasrroom de Gmail: Se utilizará la plataforma para la presentación de las actividades y el desarrollo de las temáticas, que serán subidas a modo de clases. 
Cada clase contiene un texto explicativo de la temática, que se aborda conceptualmente. Las clases se vinculan entre sí, en una creciente complejidad. Son acompañadas por textos principales, textos auxiliares de uso optativo, videos, presentaciones de power point, gráficos, mapas conceptuales, etc. para la consulta de los estudiantes. 
Las presentaciones de los textos y el desarrollo de la temática desde perspectivas variadas son el propósito del uso de esta plataforma. Su uso es clave porque permite tener en línea los trabajos, los materiales y las calificaciones.

Grupo de WhatsApp: En este grupo, se van realizando los intercambios semanales, se envían audios y videos que permiten un mejor acercamiento a la temática desarrollada. Sirve para canalizar consultas de los estudiantes y para asesorar sobre cuestiones variadas. 
Se trabaja con dispositivo de foro. Se presenta una temática y se asigna una tarea enfocado en la necesidad de la expresión del entendimiento propio y con la finalidad de desarrollar las capacidades expresivas y comunicativas. 

. CONDICIONES DE REGULARIDAD
Para poder regularizar la materia los estudiantes deberán tener:
· 80 % de trabajos prácticos aprobados.
· Participación activa en distintas secciones de Classrooom y Grupo de WhatsApps. 
· 100 % de los parciales aprobados o su correspondiente recuperatorio.
· Nota mínima de aprobación de los parciales o su correspondiente recuperatorio: 6 (seis).
Modalidad de examen final regular: Se rendirá examen oral o escrito frente a tribunal examinador con la presentación del programa vigente y libreta del estudiante.

CONDICIONES PARA LOS ALUMNOS LIBRES
Se rendirá un examen escrito. Aprobada esta instancia con 4 (cuatro) como nota mínima, deberá rendir una instancia oral/práctica.
El examen se rendirá frente a tribunal examinador con la presentación del programa vigente y libreta del estudiante.
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