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	PROGRAMA

	CARRERA: PROFESORADO DE INGLÉS

	MATERIA/TALLER: PRACTICA DOCENTE 

	DOCENTE: PROF. BEATRIZ B. VEGA
                    PROF. ADELMA DE LOS ANGELES YANEZ

	CURSO:  1° AÑO –  DIVISIÓN 1° y 2°
	AÑO LECTIVO: 2020

	CONTENIDOS:
Unidad I: Contexto y Práctica Docente.   Complejidad del contexto actual. La práctica educativa como práctica social compleja. Biografías escolares. Historias de formación y trayectorias académicas. Diferentes dimensiones, características y problemáticas presentes en la sociedad. Análisis de diferentes situaciones contextuales de la región.

Unidad II: La comunidad educativa. Dimensiones de la práctica docente. Historias de formación y trayectorias académicas. Biografías escolares. Condiciones objetivas y subjetivas del trabajo docente. Las representaciones sociales que configuran las prácticas educativas.

Unidad III: La Escuela. Diversidad de actores en los niveles obligatorios. Las representaciones sociales que configuran las prácticas educativas. Primeras inserciones en las escuelas asociadas.

Unidad IV: Construcción de informe y difusión de resultados  de la Práctica I.
Organización de los datos relevados. Sistematización. Análisis.
La difusión de los resultados. Estrategias metodológicas para la socialización de las experiencias. Pautas para la elaboración de un informe de experiencia.

TALLER “Métodos y técnicas de Indagación”. 
El conocimiento. Indagación y práctica docente. Niveles de indagación de la realidad socioeducativa. Herramientas de relevamiento: La observación: concepto, características, tipos. Entrevista: definición, características, tipos. Encuesta: concepto, características y tipos. Análisis documental: concepto, características, tipos. Fuentes primarias y secundarias. Técnicas de procesamiento y análisis de la información. Diferentes tipos de informes.

TALLER “Las instituciones educativas”
Las instituciones educativas. Dialéctica de lo instituido y lo instituyente. Características que la definen. Dimensiones de la institución educativa: pedagógica-didáctica; organizacional y administrativa; socio-comunitaria. Cultura institucional. El imaginario institucional. Poder y autoridad. Los espacios de participación. Problemáticas que lo atraviesan. Análisis de casos en diversos contextos.  







	
ESTRATEGIAS:
Durante la emergencia sanitaria, aislamiento social, preventivo obligatorio COVID 19, se trabajará de la siguiente manera:
Las clases serán confeccionadas en formato de  textos expositivos-explicativos, elaborados por las docentes responsables de la práctica y/o talleres. Estarán organizadas temáticamente y articuladas entre sí, y cada una apuntará a la adquisición y profundización de aspectos conceptuales abordados desde distintas perspectivas. 
Las clases se publicaran en la plataforma google. classroom de forma semanal y su secuenciación considerara la complejidad de las temáticas a tratar y la articulación progresiva de los contenidos. Estarán acompañadas de bibliografía básica, que complementaran y profundizaran los contenidos trabajados. También se incluirá bibliografía de consulta, de carácter optativo.
Otros recursos a utilizar - power point, videos, google drawing - que posibilitan la sistematización de conceptos y el análisis de casos.
Foros: debate y/o actividades
Los foros constituyen un espacio de intercambio y diálogo entre los y las estudiantes y los docentes. A partir de consignas disparadoras propuestas en  foro se desarrollarán discusiones sobre temáticas específicas relativas a los contenidos del programa. Se pretende que en los  espacios de foros ya sean de debate y/o actividades se recuperen los temas y conceptos presentados en las clases virtuales, así como la bibliografía obligatoria.
Presencial, una vez superado el período de cuarentena social y obligatoria.
La modalidad de trabajo asumirá las características de “seminario - taller”, tendiendo a la recuperación de conocimientos y experiencias aprendidos y construidos en sus trayectorias formativas, problematizando y analizando, a partir de la discusión en grupo, recabando información y confrontando posiciones. La posibilidad de transferencia y relaciones con temáticas abordadas en otras materias del plan de estudio y/o unidades del programa y el análisis de situaciones concretas a partir de marcos teóricos reconstruidos y discutidos en clase, Gloria Edelstein, llamará a ésta práctica, micro-experiencias, es decir, vinculaciones entre marcos teóricos y la propia realidad. 
En este sentido, las actividades de los seminarios y talleres se presentarán en diferentes formatos: análisis de fuentes de información (documentos, publicaciones, entre otros); análisis e interpretación del material bibliográfico a partir de guías orientadoras como estudio de casos, videos, análisis de documentos institucionales.



	CONDICIONES DE REGULARIDAD
Para poder regularizar la materia los estudiantes deberán tener:
· 70 % de trabajos prácticos aprobados.
· Participación activa: foros de actividades, foros de debates y clases virtuales (vía zoom).
· 100 % de los parciales aprobados o su correspondiente recuperatorio.
· Nota mínima de aprobación de los parciales o su correspondiente recuperatorio: 6 (seis).
Modalidad de examen final regular: Se rendirá examen oral frente a tribunal examinador con la presentación del programa vigente y libreta del estudiante.



	CONDICIONES PARA LOS ALUMNOS LIBRES
No corre la condición de Libre en el Campo de la Formación en la Práctica Profesional.
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