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	CONTENIDOS 

Psicología y Educación

Psicología y educación. La Tensión histórica: aplicacionismo-reduccionismo. La tensión en la enseñanza escolar moderna: homogeneidad- atención a la diversidad. El impacto en la toma de decisiones psicoeducativas. La atención a las especificidades de los procesos educativos y escolares.

Aprendizaje y aprendizaje escolar

El aprendizaje como proceso complejo y diverso. Las particularidades del aprendizaje y la construcción del conocimiento en la escuela secundaria. Conocimiento cotidiano, escolar y científico. La interacción social como factor activante o formante del desarrollo. El impacto cognitivo de la escolarización. Algunas caracterizaciones de este impacto en los enfoques socioculturales y cognitivos. Los criterios de progreso en el aprendizaje escolar de los sujetos del nivel. Análisis de los dispositivos tipo "andamiaje".

Desarrollo, aprendizaje y enseñanza

Desarrollo, aprendizaje y enseñanza. El concepto de estadio y su revisión. La tensión entre dominio general y específico en el desarrollo. La perspectiva psicogenética. La perspectiva cognitiva del aprendizaje. Algunas implicancias para la enseñanza de las ciencias. Los procesos de aprendizaje escolar como experiencia "cognitiva" y social: los enfoques socioculturales sobre el aprendizaje y el desarrollo.

Algunos problemas de las prácticas educativas abordables desde una perspectiva psicoeducativa

El problema de la motivación y el desarrollo de estrategias de aprendizaje autorregulado. La motivación desde las perspectivas psicoeducativas. Las interacciones en el aula y los procesos de enseñanza y aprendizaje. La variedad de modalidades de interacción en el aula. Interacción y cambio cognitivo. Asimetría y autoridad. Su influencia sobre la motivación e identificación. El éxito y el fracaso escolar como "construcción". Problemáticas actuales: género, violencia en la escuela, procesos de estigmatización. 





	EVALUACIÓN:

La Evaluación se concibe como una práctica sistemática para producir información relevante para la valoración de los aprendizajes de los estudiantes, y se realizará mediante los siguientes instrumentos: 

· One Minute Paper: 

Esta técnica consiste en pedir al final de la clase a los estudiantes que respondan por escrito entre una y tres preguntas en un máximo de 5 minutos. Las preguntas deben ser claras y permitir la interacción inmediata con los contenidos trabajados.

· Resolución de Problemas:

El aprendizaje basado en problemas (ABP) es una metodología centrada en la investigación y reflexión que siguen los alumnos para llegar a una solución ante un problema planteado por el profesor. Propone el desarrollo de diversas competencias: 

a) Resolución de problemas. 

b) Toma de decisiones. 

c) Trabajo en equipo. 

d) Habilidades de comunicación (argumentación y presentación de la información.)

· Autoevaluación y Coevaluación: 

Ambos dispositivos tienen la intención de generar una experiencia reflexiva sobre los aprendizajes propios y los del compañero. Por ese motivo se incluirán situaciones de autoevaluación y coevaluación. 

La modalidad de evaluación que adopta esta propuesta consiste en la evaluación formativa, aquella que me permite mejorar y comprender las prácticas de enseñanza y generar experiencias de aprendizaje significativas.
Condiciones de regularidad

· 80 % de asistencias a clases. 

· 80% de trabajos prácticos aprobados. 

Aprobar un examen parcial con calificación superior a 6. El mismo tendrá su instancia de recuperación, siendo excluyente acceder a la primera instancia de examen para hacer uso del derecho de recuperación.
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