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	CONTENIDOS:
Unidad I: El saber didáctico y la enseñanza 

La didáctica como disciplina teórica. Cuestiones epistemológicas en torno a la  construcción de la teoría didáctica. La dimensión técnica, tecnológica, artística de la Didáctica. La enseñanza  como práctica social y reflexiva.   Enfoques  de Enseñanza. Las  relaciones  enseñanza y el aprendizaje.  El “cómo” enseñar en debate: valor instrumental vs valor intrínseco. Las formas válidas de transmisión.

Unidad II: Didáctica  y Currículum
La problemática curricular. Sentidos  del Curriculum: como texto  y como  práctica. Teorías curriculares, Enfoques y Modelos didácticos. Curriculum. Niveles de concreción curricular. Los Diseños Curriculares del nivel inicial, primario y secundario. Desarrollo  Curricular: Sujetos, procesos  y niveles.

Unidad III: La programación didáctica.
El Proyecto Curricular Institucional. Planificación anual. Configuración del Conocimiento escolar. Transposición didáctica. La clase como “cruce de culturas”.   Los contenidos de la enseñanza. Dimensiones. Criterios de selección,  organización  y  secuenciación. Modelos de organización de contenidos: disciplinar, interdisciplinar, globalizado/integrado y funcional. La construcción  metodológica. Configuraciones didácticas. Las estrategias didácticas. Criterios de selección de estrategias  de enseñanza. Relación entre evaluación  y enseñanza.  Tipos y  funciones de la evaluación. 
Unidad IV La gestión de las clases.
Estrategias para diseñar y gestionar las clases. Gestión de los tiempos y espacios. Los agrupamientos.  El aula, las condiciones materiales y subjetivas de enseñanza y aprendizaje.  Los materiales  y recursos  didácticos. Análisis de experiencias de  enseñanza en contextos diversos.



	ESTRATEGIAS DE ENSEÑANZA:
Plataforma Institucional, videos explicativos como recurso didácticos y consultas grupo WhatsApp. En la Modalidad Dual: Virtual. Plataforma Virtual Institucional. Se hará uso de todas sus herramientas. Publicación de clases, actividades con recursos multimediales (videos, portales educativos). Publicación de foros y wiki. 
Presencial: Se prioriza los contenidos más complejos para explicación dialogada de los trabajos y actividades presentadas en la modalidad virtual.




	CONDICIONES DE REGULARIDAD
Modalidad de examen final regular: 
Para poder regularizar la materia los estudiantes deberán tener:
· 70 % de trabajos prácticos aprobados.
· Participación activa en distintas secciones de Plataforma Institucional.
· 100 % de los parciales aprobados o su correspondiente recuperatorio.
· Nota mínima de aprobación de los parciales o su correspondiente recuperatorio: 6 (seis).
Modalidad de examen final regular: Se rendirá examen oral o escrito frente a tribunal examinador con la presentación del programa vigente y libreta del estudiante.



	CONDICIONES PARA LOS ALUMNOS LIBRES
Se rendirá un examen escrito. Aprobada esta instancia con 4 (cuatro) como nota mínima, deberá rendir una instancia oral/práctica.
El examen se rendirá frente a tribunal examinador con la presentación del programa vigente y libreta del estudiante.
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