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	CONTENIDOS:
Eje I: Sexualidad Integral. Las dimensiones de la Sexualidad Integral. Sexualidad. Sexo y Género. La Sexualidad en la Perspectiva del Género Sexualidad humana: enfoque integral. Rol de la familia, el estado y la escuela. La Identidad de Género. El proceso de constitución de la identidad de Género La Identidad Sexual. Diferencia y / o exclusión desde el género.
 Eje II: Marcos regulatorios: Ley N° 26.150-2006, de Creación del Programa Nacional de Educación Sexual Integral (PNESI). Ley 25,673, de creación del Programa Nacional de Salud Sexual y Procreación Responsable; Ley 23.849, de Ratificación de la Convención de los Derechos del Niño; Ley 23.179, de Ratificación de la Convención sobre la Eliminación de todas las Formas de Discriminación contra la Mujer. Ley 26.061, de Protección Integral de los Derechos de las Niñas, Niños y Adolescentes.
Eje III Salud y sexualidad: Promoción de salud y prevención de enfermedades desde la escuela. Alcances de una formación integral de la sexualidad: información, sentimientos, actitudes, valores y habilidades para el ejercicio responsable de la sexualidad. Relaciones y vínculos con los otros. Los sentimientos y su expresión. La tolerancia. El fortalecimiento de la autoestima y la autovaloración. La autonomía. Modalidades para la incorporación de la Educación Sexual Integral en la escuela. Perspectiva transversal
Eje IV: Lineamientos curriculares para la Educación Sexual Integral. Resolución CFE N° 45/08. Responsabilidades, alcances y límites que competen a la escuela. Lugar de la Educación Sexual Integral en el currículo, desde el nivel inicial hasta el nivel superior. Educación Sexual Integral..



	ESTRATEGIAS DE ENSEÑANZA:
Plataforma Institucional, videos explicativos como recurso didácticos y consultas grupo WhatsApp. En la Modalidad Dual: Virtual. Plataforma Virtual Institucional. Se hará uso de todas sus herramientas. Publicación de clases, actividades con recursos multimediales (videos, portales educativos). Publicación de foros y wiki. 
Presencial: Se prioriza los contenidos más complejos para explicación dialogada de los trabajos y actividades presentadas en la modalidad virtual.




	CONDICIONES DE REGULARIDAD
Modalidad de examen final regular: 
Según lo explicita el Diseño Curricular, se propone el régimen de proporcionalidad directa, según las  siguientes condiciones:
· 80%  de asistencia a clases teórico-práctico.
· 90% de trabajos prácticos aprobados.
Aprobación de  exámenes parciales con calificación menor a 7 (siete), con instancia de recuperación cada una de ellos. 



	CONDICIONES PARA LOS ALUMNOS LIBRES
Se rendirá un examen escrito. Aprobada esta instancia con 4 (cuatro) como nota mínima, deberá rendir una instancia oral/práctica.
El examen se rendirá frente a tribunal examinador con la presentación del programa vigente y libreta del estudiante.




	BIBLIOGRAFÍA: 
· Bianco, M. y Re, M. Cartilla Educativa para docentes: La prevención del VIH-Sida y la equidad de género van a la escuela. FEIM. Buenos Aires, 2007.
· Bianco, M. y Re, M. ¿Qué deben saber madres, padres y docentes sobre educación sexual y VIH-Sida?. FEIM. Buenos Aires, 2007.
· Cárdenas González y otros. Aprendizaje de habilidades sociales. Revista Novedades Educativas, Año 14, Nº 142. Buenos Aires, octubre 2002.
· Componente Educación, Sida y ETS/LUSIDA. “La escuela y la prevención”. En Salud, sexualidad y VIH-Sida. Actualización para el debate con los docentes. Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires.
· Fridman, Cano y otros. Educación sexual y reproductiva. Revista Novedades Educativas, Año 15, Nº 150. Buenos Aires, junio 2003.
· Ianantuoni, Elena. Pedagogía de la sexualidad. Editorial Bonum. Buenos Aires, 2008.
· Lineamientos curriculares para la Educación Sexual Integral. Programa Nacional de Educación Sexual Integral. Ley Nacional Nº 26.150. ministerio de Educación. Presidencia de la Nación.
· Martín, Orlando. ¿Sexualidad en la escuela? Los desafíos de la Ley de Educación Sexual Integral. Editorial SB. Buenos Aires, 2007.
· Martín, O. y Madrid, E. Didáctica de la Educación Sexual. Un enfoque de la sexualidad y el amor. Editorial SB. Buenos Aires, 2006.
· Morgade, Rozengardt y otros. El cuerpo y la escuela. Revista Novedades Educativas, Año 13, Nº 124. Buenos Aires, abril 2001.
· Morgade, Tarzibachi y otros. Sexualidad y educación. Revista Novedades Educativas, Año 18, Nº 184. Buenos Aires, abril 2006.
· Peralta, Juan. “Los múltiples escenarios de la sexualidad humana”. En Salud, sexualidad y VIH-Sida. Actualización para el debate con los docentes. Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires.
· Re, M.; Blanco, M. y Mariño. A. Docentes y Educación Sexual Integral: Un papel en constante construcción. FEIM. Buenos Aires, 2008.
· Roche Olivar, Robert. Psicología y Educación para la Prosocialidad. Ciudad Nueva Editorial. Buenos Aires, 1997.
· UNIFEM – FEIM. Sexualidad y salud en la adolescencia. herramientas teóricas y prácticas para ejercer nuestros derechos. Buenos Aires, 2003.
· Weller, Silvana. “Si saben, ¿por qué no se cuidan? O ¿qué saben cuando no se cuidan?”. En Salud, sexualidad y VIH-Sida. Actualización para el debate con los docentes. Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires.
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