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	CONTENIDOS:
EJE TEMÁTICO I: Salud y sociedad
Conceptos de salud. Componentes y Determinantes de la salud. Acciones de salud: promoción, prevención y recuperación-rehabilitación. Niveles de atención. Enfermedad: concepto. Sistema de Salud en Argentina. Ciclo económico de la enfermedad. Componentes demográficos básicos. Indicadores de desarrollo.
EJE TEMÁTICO 2: Epidemiología de enfermedades. 
Conceptos de epidemiologia. Epidemia, pandemia y endemia. Noxas: concepto y clasificación. Noxas biológicas, químicas y físicas. Noxas psíquicas, sociales y culturales. Clasificación de enfermedades. Enfermedades bacterianas y virales. Enfermedades parasitarias. Las enfermedades no trasmisibles: congénitas y hereditarias. Enfermedades poco frecuentes. Causalidad. Historia natural de la enfermedad. La cadena epidemiológica. Factores de riesgo en la profesión docente Medición de salud y enfermedad: prevalencia e incidencia, medidas de morbilidad, medidas de mortalidad. Avances tecnológicos en el diagnóstico y tratamiento de enfermedades.
EJE TEMÁTICO 3: Nutrición y salud. 
Nutrición: concepto. Nutrientes de los alimentos. Trastornos alimenticios: anorexia, bulimia, obesidad. Desnutrición. Enfermedades crónicas asociadas a problemas nutricionales: diabetes, arterioesclerosis, hipertensión.
EJE TEMÁTICO 4: Salud reproductiva
Salud reproductiva humana. Embarazo. Métodos anticonceptivos. Ley 26.710: Acceso a la interrupción voluntaria del embarazo. Infecciones de transmisión sexual: VPH, VIH-SIDA, sífilis, gonorrea, clamidiasis
EJE TEMÁTICO 5: Adicciones
Drogadicción, alcoholismo y tabaquismo. Efectos de las drogas y el alcohol en el organismo. Problemáticas significativas nacionales y regionales. Ludopatía y otras adicciones. Actividad deportiva y hábitos saludables
EJE TEMATICO 6: Ambiente y sociedad 
Educación ambiental: concepto, importancia y transversalidad. Vinculaciones con la ciencia y la tecnología. Desarrollo sustentable de los ecosistemas. Áreas y reservas naturales. Conflictos ambientales: aspectos legales y alternativas de superación. Problemáticas regionales y locales: perspectiva estadística y estrategias de intervención y resolución. El rol de la escuela.





	ESTRATEGIAS DE ENSEÑANZA:
· Indagación dialógica problematizadora
· Problemas de lápiz y papel
· Estudio de casos
· Debates dirigidos




	CONDICIONES DE REGULARIDAD: Asistencia del 80% en las clases, participación en  proyectos institucionales y trabajos prácticos aprobados (80%). Aprobar el parcial o su recuperación con nota mínima de 6 (seis)
Modalidad de examen final regular: 
Examen Oral



	CONDICIONES PARA LOS ALUMNOS LIBRES: 
No está previsto el examen libre para este taller
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