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	CONTENIDOS:
Eje I: La Fisiología vegetal
Definición. Relación con otras ciencias. La célula vegetal. Sus características particulares. Protoplasto. Pared celular. Membrana plasmática
Eje II: Relaciones Hídricas
El agua como parte de las plantas. Su importancia. Propiedades fisiológicas. Funciones del agua en la planta.  Factores que condicionan la disponibilidad de agua. Potencial hídrico. Sus componentes. Determinación del estado hídrico. El agua en el suelo. Características de los suelos que afectan la disponibilidad de agua. Difusión. Osmosis. Turgencia. Plasmólisis. Presión osmótica. Trayectoria del agua en la planta.  Presión radical. La transpiración. Sus consecuencias. Mecanismo de movimiento estomático. 
Eje III: La Fotosíntesis.
Naturaleza de la luz. La clorofila. Los cloroplastos. Reacciones dependientes de la luz. Reacciones independientes de la luz. Ciclo de Calvin. La ruta de las cadenas carbonadas. Fotorrespiración. Soluciones al problema de la fotorespiración: vías de fijación del CO2. Plantas C3, C4 y CAM. Factores que afectan la fotosíntesis
Eje IV: Respiración. 
La respiración celular. Mitocondrias. Etapas de la respiración.  Oxidación de la glucosa. Ciclo de Krebbs. Cadena de electrones. Otras vías catabólicas y anabólicas. Tasa respiratoria. Influencia del CO2. Factores ambientales que afectan la respiración.
Eje V: Metabolismo vegetal
Concepto. Fases. Fuentes de materia y energía para el metabolismo. Sistema ADP / ATP. Metabolismo de los alimentos.
Eje VI: Nutrición mineral
Procesos implicados en la nutrición. Criterios de esencialidad. Elementos esenciales. Macroelementos primarios. Nitrógeno. Fosforo. Potasio. Macroelementos secundarios . Azufre. Calcio. Microelementos. Boro. Calcio. Cobre. Hierro. Manganeso, Molibdeno. Zinc. Niquel. 
Eje VII: Desarrollo Vegetal
Crecimiento, diferenciación y morfogénesis. Ciclo vital.  Embriogénesis. Desarrollo de la raíz del tallo y las hojas. Regulación hormonal y ambiental. Hormonas que regulan el crecimiento y desarrollo en las plantas. Auxinas. Giberelinas. Citoquininas. Ácido absisico. Etileno. Fotomorfogénesis. Movimientos de las platas. Floración. Crecimiento y maduración del fruto. Desarrollo y germinación de las semillas. Senescencia y absición. EL estrés en las plantas.




	ESTRATEGIAS:
Para el cursado de la asignatura se plantea el trabajo en clases teóricas y/o prácticas desde el aula, fomentando en el alumno la construcción del conocimiento sin perder de vista el perfil psicopedagógico-didáctico como futuro docente de Biología. También se propone la participación activa en la plataforma institucional, donde podrán encontrar videos teóricos, trabajos prácticos, material de lectura obligatoria y opcional, etc. 
El docente en este marco tiene un rol preponderante debiendo adecuar sus decisiones curriculares a las características socio-culturales de la región, optando por las alternativas convenientes al grupo de alumnos.
Las actividades prácticas estarán organizadas para su resolución individual y/o grupal, ya que la tarea docente apunta cada vez más al trabajo en equipo e interdisciplinario. Se propondrá la elaboración de modelos y   videos u otras estrategias tics para la presentación de los trabajos. 
Se propondrá el uso de una plataforma virtual: Grupos de whatsaap y plataforma institucional,  para una fluida comunicación docente - alumnos. Allí podrán consultar dudas, acceder a teóricos, prácticos, videos y también podrán presentar sus trabajos en fechas coordinadas por la cátedra.





	CONDICIONES DE REGULARIDAD
Para poder regularizar la materia los estudiantes deberán tener:
· 80 % de trabajos prácticos aprobados 
· 80% de participación activa en las diferentes actividades propuestas en plataforma 
· 100 % de los parciales aprobados o su correspondiente recuperatorio.
· Nota mínima de aprobación de los parciales o su correspondiente recuperatorio: 6 (seis).




	CONDICIONES PARA LOS ALUMNOS LIBRES
Se rendirá un examen escrito. Aprobada esta instancia con 4 (cuatro) como nota mínima, deberá rendir una instancia oral, frente al mismo tribunal.
El examen se rendirá frente a tribunal examinador con la presentación del programa vigente y libreta del estudiante.



	BIBLIOGRAFÍA:
· AZCÓN-BIETO FUNDAMENTOS DE FISIOLOGÍA VEGETAL
· Audesirk  T. et al. Biología, La vida en la Tierra. Sexta edición. 
· Audesirk T. et al.  Biología. 9° edición
· Curtis et al. 7°ed. Biología. Ed.  Panamericana
· Lic. Mariano Alló y otros. BIO- LOGIA MOLECULAR, la logia desconocida. Ministerio de Educación. Buenos Aires. 2010. (Colección “Las ciencias naturales y la matemática).
· Eduardo De Robertis. Biología Celular y Molecular. 15ª. Buenos Aires, Ed. El Ateneo.
· Libros varios de educación secundaria
· Fuentes, m y otros (2008). Morfología, de la célula al hombre. Argentina, universidad nacional del litoral.
· Ville, c (1998) biología. México Mc Graw. Interamericana-Hill.
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