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	CONTENIDOS:
UNIDAD 1: El reino plantas. Características que definen al reino. Organización estructural y funcional del cuerpo de las plantas. 
UNIDAD 2: Organización del cuerpo primario de las plantas. Concepto de vástago: partes y funciones. Partes de un tallo. Las yemas: clasificación. Sistemas de ramificación. Diferencias entre el tallo de Magnoliópsidas y Liliópsidas. 
UNIDAD 3: La hoja. Origen, funciones. Morfología de la hoja. Criterios de clasificación. Diferencias entre las hojas de Magnoliópsidas y Liliópsidas.
UNIDAD 4: La raíz. Origen y funciones. Organización externa de la raíz. Sistema de ramificación. Diferencias entre las raices de Magnoliópsidas y Liliópsidas. Diversidad de raíces: Raíces de almacenamiento, Raíces tabulares, Zancos, Raíces estranguladoras, Raíces adherentes y Pneumatóforos.
UNIDAD 5: Estrategias adaptativas de las plantas. Estructuras reservantes: rizomas, tubérculos, bulbos, tallos suculentos, raíces. Tallos fotosintetizadores. Espinas caulinares y foliares. Tallos volubles y zarcillos. 
UNIDAD 6: El ciclo de vida de las plantas vasculares. La flor: estructura interna y externa. Tipos florales más importantes de las principales familias de la región. Los sistemas de ramificación reproductivos: las inflorescencias. Tipos de inflorescencias.
UNIDAD 7: Formación de las gametas en el Reino Plantas: esporogénesis y gametogénesis. Los gametofitos. La polinización. El proceso de fecundación en Magnoliópsidas y Pinófitas. La semilla y la formación del embrión. Clasificación de los frutos. 
UNIDAD 8: Criterios de clasificación del reino Plantae. Evolución de los linajes más importantes del reino. Taxonomía del reino.
UNIDAD 9: División Pinófitas. Clase Coniferópsidas. Morfología de las Pinófitas. Generalidades. Orden Coniferales: familias: Podocaráceas, Cupresáceas, Aracauráceas y Pináceas. 
UNIDAD 10: División Magnoliófitas. Clase Magnoliópsidas. Subclase Magnólidas: Orden Laureales. Familia Laurácea. 
UNIDAD 11: División Magnoliófitas. Clase Magnoliópsidas. Subclase Hammamélidas: Orden Urticales, Juglandales, Casuarinales. 
UNIDAD 12: División Magnoliófitas. Clase Magnoliópsidas. Subclase Dilénidas: Orden Malvales, Salicales.
UNIDAD 13: División Magnoliófitas. Clase Magnoliópsidas. Subclase Rósidas: Orden Rosales, Fabales, Proteales, Mirtales.
UNIDAD 14: División Magnoliófitas. Clase Magnoliópsidas. Subclase Astéridas: Orden Solanales, Asterales.
UNIDAD 15: División Magnoliófitas. Clase Liliópsidas. Subclase Arécidas: Orden Arecales. 
UNIDAD 17: División Magnoliófitas. Clase LIliópsidas. Subclase Comélinidas: Orden Ciperales, familia Poáceas.



	ESTRATEGIAS DE ENSEÑANZA:
Las clases serán de carácter teórico, práctico o teórico-práctico de acuerdo al contenido a abordar. Cada contenido tendrá su material de lectura obligatorio y optativo, el cual se socializará mediante el Campus Virtual del Instituto y en ocasiones también mediante el grupo de Whastapp creado para tal fin. Durante las clases teóricas y teórico-prácticas se realizará la profundización de los temas, la aclaración de dudas que puedan existir y el desarrollo de las actividades prácticas mediante la explicación dialogada. En cada encuentro se incentivará la participación de los estudiantes mediante la ejemplificación, estudio de casos y debates. De esta manera se trabajará la capacidad de comunicación oral. Se hará hincapié en utilizar ejemplos de interés local o regional y se debatirá sobre problemáticas de la actualidad, permitiendo la construcción del conocimiento y fomentando la reflexión y la aplicación de conceptos teóricos.
La secuenciación de las clases considerará la complejidad de las temáticas a tratar y la articulación progresiva de los contenidos. Además de la bibliografía básica, se incluirá bibliografía de consulta, de carácter optativo y videos producidos por el docente o ya existentes en la web como soporte para abordar los contenidos de la materia. En las clases prácticas se trabajará con el análisis de material concreto de plantas que permitan la construcción del conocimiento y fomenten la reflexión y la aplicación de conceptos teóricos abordados en las clases teóricas. Las guías serán previamente socializadas a través del Campus Virtual o el grupo de Whatsapp.   Además, El material trabajado en el aula será fotografiado para la elaboración de un banco de imágenes que permitan a los alumnos revisar los contenidos y los ejemplos de manera virtual en la plataforma o el grupo de Whatsapp.
Otros recursos que se utilizarán serán: muro interactivo Padlet que posibilita la sistematización de conceptos y el intercambio de las producciones de los estudiantes de manera interactiva. También se fomentará la utilización de Genial.ly para la creación de contenidos hipertextuales, de manera de realizar prácticas concretas de aplicación de TICs. Eventualmente, se utilizará la herramienta de Foros del Campus Virtual para desarrollar discusiones o debates sobre temáticas específicas relativas a los contenidos del programa.



	CONDICIONES DE REGULARIDAD
Para poder regularizar la materia los estudiantes deberán tener:
· 70 % de trabajos prácticos aprobados.
· 80 % de asistencia a clases.
· 100 % de los parciales aprobados o su correspondiente recuperatorio.
· Presentación individual de un herbario con 25 especies (como minimo) de la región. 
· Participación activa en distintas secciones del Campus Virtual, foros, grupo de whatsapp, foros de actividades, foros de debates.
· Nota mínima de aprobación de los parciales o su correspondiente recuperatorio: 6 (seis).
Modalidad de examen final regular: 
El estudiante deberá presentar individualmente el herbario de la asignatura. El examen se realizará con apoyo de material vegetal para su identificación y clasificación. El tribunal examinador realizará preguntas referentes a cualquier unidad del programa. Nota mínima de Aprobación 4 (cuatro).



	CONDICIONES PARA LOS ALUMNOS LIBRES
El examen en carácter de libre se dividirá en dos instancias:
•	Primera instancia: se rendirá un examen escrito con consignas referentes a los contenidos prácticos del programa donde se deberán aplicar los conceptos aprendidos en material vegetal y actividades de carácter práctico.
•	Segunda instancia: en caso de aprobar la primera instancia escrita se pasará a la instancia oral, donde el tribunal examinador planteará preguntas referidas a cualquiera de los ejes del programa de la parte de morfología vegetal. En esta instancia examinadora además se evaluarán los contenidos referentes a diversidad vegetal donde se deberá presentar el herbario correspondiente para la identificación y clasificación de las especies. Ambas instancias (escrita y oral) deberán ser aprobadas con una nota mínima de 4 (cuatro).
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· APUNTES TEÓRICOS DE LA CÁTEDRA DE PLANTAS VASCULARES. IRNYMA. UNSA 2019. 
· APUNTES REALIZADOS POR LA DOCENTE.
WEBGRAFÍA
 HTTP://WWW.BIOLOGIA.EDU.AR/BOTANICA/
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