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	CONTENIDOS:
EJE N°1: LA BIOLOGÍA COMO DISCIPLINA
¿Qué es la ciencia? Epistemología y metodología de la ciencia. Conocimiento cotidiano y conocimiento científico. Biología como ciencia autónoma.  Revisión histórica de la Biología.  Textos científicos y de divulgación.
EJE N°2: CARACTERIZACIÓN DE LOS SISTEMAS VIVOS
¿Qué es la vida? Los componentes químicos de los sistemas vivos. Biomoléculas: Generalidades de proteínas, hidratos de carbono, lípidos y ácidos nucleicos. Características de los sistemas vivos. Niveles de organización.
EJE N°3: LA UNIDAD ESTRUCTURAL Y FUNCIONAL DE LOS SISTEMAS VIVOS
Estructura y función de la célula: Modelo Estructural Procariota y Modelo Estructural Eucariota. Componentes celulares: Núcleo celular, organelas celulares. La membrana plasmática. Mecanismos de trasporte: Pasivo, activo y en masa.
Producción de materia y energía: Vías catabólicas: Respiración celular. Fermentación. Vías anabólicas: Fotosíntesis. Metabolismo celular. Homeostasis.
EJE N°4: LA CONTINUIDAD GENÉTICA DE LA VIDA
Ácidos nucleicos: estructura química y función: ADN y ARN. La información genética y su expresión.
Ciclo celular. División celular: Mitosis y Meiosis.  
Patrones observables de la herencia: Mendelismo: Fenotipo y genotipo. Teoría cromosómica de la herencia. Nociones de alelos múltiples e interacción génica. 
EJE N°5: EVOLUCIÓN BIOLÓGICA 
Antecedentes históricos y Evidencias. Teoría Lamarckiana. Teoría Darwiniana. Teoría Sintética de la Evolución.
Mecanismos evolutivos.  Diferencia entre micro evolución y macroevolución.
Origen de la vida. Las primeras células. Origen de las células eucariotas. Hipótesis propuestas
Origen y evolución del hombre. La hominización y su secuencia evolutiva. El papel de la cultura
EJE N°6: DIVERSIDAD DE LA VIDA
Fundamentos de la taxonomía y filogenia: El sistema binomial. Jerarquías taxonómicas. Sistemática y reconstrucción filogenética. Criterios de clasificación.
Dominio Bacteria: Diagnosis y Sistemática. Dominio Archaea: Diagnosis y Sistemática. Dominio Eukarya: Diagnosis y Sistemática. Reinos. Virus y priones: Criterios de diagnosis. 
EJE N°7: ECOLOGÍA Y COMPORTAMIENTO
Ecología. Niveles de estudio: Poblaciones, comunidades, ecosistema. Escalas temporales y espaciales. Ciclos de la materia y flujo de la energía. La biosfera. La intervención humana
Comportamiento animal. Nociones básicas: Comportamiento innato, aprendizaje (asociativo, latente, inteligente). Evolución del comportamiento. Comportamiento social




	ESTRATEGIAS:
La asignatura se trabajará de forma presencial haciendo refuerzo en la utilización de la plataforma institucional para el repositorio de materiales y entrega algunas actividades complementarias al trabajo en el aula. En los que se encontraran:
· Problematización de conceptos para la apropiación 
· Foros abiertos en plataforma Educativa
· Videos explicativos
· Usos de apps para celular
· Diagramas conceptuales




	CONDICIONES DE REGULARIDAD
Para poder regularizar la materia los estudiantes deberán tener:
· 80 % de trabajos prácticos aprobados. Con presentación de la carpeta de trabajos prácticos al finalizar la cursada.
· Participación activa en distintas secciones en los foros habilitados en las plataformas, entrega de actividades evaluativas al finalizar cada trabajo práctico dentro de la plataforma y/o en formato físico durante el curso de los trabajos prácticos.
· Participación de las actividades prácticas incluyendo la salida de campo propuesta para la finalización de la cursada, con la presentación de los correspondientes informes.
· 100 % de los parciales aprobados o su correspondiente recuperatorio. Los cuales deben contar con la nota mínima de 6 (seis) para su aprobación o al momento de su recuperación.
Modalidad de examen final regular: Se rendirá examen oral, frente a tribunal examinador con la presentación del programa vigente y libreta del estudiante.



	CONDICIONES PARA LOS ALUMNOS LIBRES
Se rendirá un examen escrito donde el estudiante deberá cumplimentar con los temas y objetivos de todo el programa propuesto para la asignatura. Aprobada esta instancia con 6 (seis) como nota mínima, deberá rendir una instancia oral/práctica, dónde se complementará el examen escrito.
El examen se rendirá frente a tribunal examinador con la presentación del programa vigente y libreta del estudiante.
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