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	CONTENIDOS:
UNIDAD I:
Química orgánica y Química biológica: Características e importancia. Características generales y clasificación de compuestos orgánicos.
El átomo de carbono. Hibridaciones. Funciones químicas orgánicas. Hidrocarburos alifáticos y aromáticos. Halogenuros. Alcoholes. Aldehídos y cetonas. Ácidos orgánicos. Esteres. Éteres. Aminas y Amidas. Formulas y Nomenclaturas.

UNIDAD 2
Hidrocarburo saturado Isómeros, propiedades físicas y químicas. Halogenación. Combustión. Alcanos cíclicos teoría de las tensiones. Hidrocarburos no saturados propiedades físicas y químicas. Adición de ácidos. Regla de Markovnikov.Reacciones de oxidación. Polimerización. Ozonólisis. Alquinos: adición de agua y Halógenos. Benceno: Estructura de Kekulé.Reacciones químicas: Halogenación, nitración y sulfonación. 
Alcoholes. Estructura. Puente hidrógeno. Propiedades físicas y Químicas. Acidez y Basicidad. Oxidación. Esterificación. Esteres reacciones químicas. Grupo carbonilo aldehídos y cetonas. Grupo carboxilo Reacciones químicas.


UNIDAD 3
Isomería. Clasificación. Isomería óptica. Elementos de simetría. El átomo de carbono como centro asimétrico. Isómeros ópticos. Compuestos con un átomo asimétrico. Compuestos con dos o más átomos de carbono asimétrico.
UNIDAD 4 
Bioelementos. Agua importancia biológica. 
Aminoácidos estructura y propiedades. Clasificación. Péptidos. Proteínas: propiedades, estructuras y clasificación.
Enzimas. Catálisis enzimática. Actividad enzimática. Inhibidores enzimáticos. Regulación.
Metabolismo de aminoácidos y proteínas. Catabolismo de aminoácidos. Vías metabólicas del amoniaco. 
Unidad 5
Hidratos de carbono. Clasificación. Estructura y propiedades. Metabolismo de hidratos de carbonos.
Bioenergética. Oxidaciones biológicas. Cadena respiratoria y fosforilación oxidativa.
Unidad 6
Lípidos. Ácidos grasos. Clasificación de lípidos. Saponificación. Metabolismo de lípidos. Biosíntesis de ácidos grasos. Metabolismo del colesterol.
Unidad 7
Ácidos nucleicos. Estructura del ADN Y ARN. Nucleótidos. Biosíntesis de proteínas.
Unidad 8
Integración de las principales rutas metabólicas. Intermediarios comunes de las vías metabólicas.
Vitaminas propiedades y funciones. Clasificación. Avitaminosis
Hormonas. Clasificación y funciones. 




	ESTRATEGIAS DE ENSEÑANZA:
Para el desarrollo de los contenidos propuestos se propondrá diferentes estrategias tanto grupales como individuales que les permiten a los futuros docentes comprender y apropiarse de los conocimientos impartidos. A continuación, se detallan las mismas.
· Clases teóricas –prácticas, los futuros profesores antes de investigar e informarse sobre cada tema, realizarán un intercambio de opiniones con la docente. De esta manera fijaran conceptos y aclaran dudas.
·  Tertulias dialógicas de bibliografía específica y de divulgación, fomentando el análisis del material.
· Exposiciones individuales y grupales, esto permite a los futuros docentes ejercitar su capacidad de exposición, y manejo de vocabulario especifico.
· Análisis y elaboración de recursos TIC, posibilitando al futuro docente apropiarse de herramientas TIC.
· Trabajo de laboratorio, permitirá a los futuros docentes adquirir destreza en el manejo de instrumental de laboratorio y reactivos químicos. Donde como actividad final elaboraran informes individuales.
· Feria de ciencia y proyectos interdisciplinarios permitirá promover la articulación de los campos de conocimiento disciplinares de otras áreas. 
· Salidas de campo permitirá favorecer el aprendizaje de los estudiantes brindando la oportunidad de relacionar lo aprendido. 





	CONDICIONES DE REGULARIDAD
· Aprobar los parciales, con un mínimo de 60% del puntaje. (Todos los parciales tiene recuperatorio).
· A Deben tener el 80% de los trabajos prácticos escritos, exposiciones orales, trabajos de laboratorio y de investigación aprobados.  
· Deben tener un 70% de asistencias a clases.

Modalidad de examen final regular: 
Los estudiantes que rindan el examen en condición de regulares se tomara un examen escrito con actividades de los prácticos vistos en clases. 



	CONDICIONES PARA LOS ALUMNOS LIBRES:
Para rendir el examen en condición de libre el estudiante debe presentar un informe de alguna experiencia de laboratorio relacionada con la materia, por lo menos una semana antes de rendir el examen. 
Modalidad de examen final libre:
Los estudiantes que rindan examen final en condición de libres, deberán aprobar una instancia escrita (referida a temas teóricos), con un mínimo de 60% del puntaje. Si aprueba esta instancia, será evaluado oralmente sobre otros temas no incluidos en el escrito o que requieran ser mejor desarrollados.
Deben presentar libreta y programa de la materia. 




	BIBLIOGRAFÍA: 
· Mautino, José María (año:1993). QUÌMICA 5 AULA TALLER. Primera edición. Editorial Stella.
· Timberlake K. (año: 2011). Una Introducción a la Química General, Orgánica y Biológica. Décima Edición. Pearson Educación SA. 
· Franco Gutiérrez Mónica E. (año: 2009). Química orgánica Aprende haciendo. Primera edición Pearson. 
· Autino JC, Romanelli G & Ruiz DM(año:2013). Introducción a la Química Orgánica. Libros de Cátedra. Editorial EDULP. 
· Horton Robert (año:2008). Principios de la Bioquímica. Editorial Pearson.
· Blanco A. Química Biológica (año:2013). Novena edición. Editorial El Ateneo.
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