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	Contenidos
EJE TEMÁTICO I: LA PRÁCTICA DOCENTE COMO PRÁCTICA SOCIAL

Diferencias entre práctica docente y práctica pedagógica. La práctica docente y sus dimensiones. La práctica educativa como práctica compleja La realidad educativa actual en su complejidad. La reflexión sobre la acción docente. Las representaciones sociales sobre la docencia. Análisis de la práctica docente en la complejidad del contextosociocultural en la que se encuentra inmersa la institución escolar.

EJE TEMATICO II: LA COMUNIDAD

Comunidad y comunidades. La comunidad como espacio territorial y nuevas configuraciones de comunidad. Las organizaciones del sector público y privado. Las organizaciones de la sociedad civil Interacción y relación entre escuela y organizaciones de la comunidad. La relación escuela- familias. Las problemáticas sociales. Pobreza vulnerabilidad social, desigualdad y exclusión social.

EJE TEMATICO III: LA ESCUELA

La institución. Cambios sociales e impacto en la escuela. Contextualización de lasinstituciones. Narrar la experiencia escolar.

TALLER “Métodos y técnicas de Indagación”.

El conocimiento. Indagación y práctica docente. Niveles de indagación de la realidadsocioeducativa. Herramientas de relevamiento: La observación: concepto, características, tipos. Entrevista: definición, características, tipos. Encuesta: concepto, características y tipos. Análisis documental: concepto, características, tipos. Fuentes primarias y secundarias. Técnicas de procesamiento y análisis de la información. Diferentes tipos de informes.

TALLER “Las instituciones educativas”

Las instituciones educativas. Dialéctica de lo instituido y lo instituyente. Características que la definen. Dimensiones de la institución educativa: pedagógica-didáctica; organizacional y administrativa; socio-comunitaria. Cultura institucional. El imaginario institucional. Poder y autoridad. Los espacios de participación. Problemáticas que lo atraviesan. Análisis de casos en diversos contextos.


	ESTRATEGIAS:

La estrategia metodológica del formato presencial se enmarca en un tipo de intervención/interacción docente dialógica y de aprendizaje cooperativo. La interacción dialógica implica que en la clase se evidencia la pluralidad de voces ante el encuentro de percepciones y opiniones de los demás. El aprendizaje colaborativo requiere la participación directa y activa de los estudiantes en trabajos prácticos presenciales orales y escritos. Cada trabajo práctico asume una modalidad grupal.  



	Condiciones de regularidad

Para poder regularizar la materia los estudiantes deberán tener:
· 70 % de asistencia a clases. 
· 70 % de trabajos prácticos aprobados.
· 100% Trabajos integradores evaluativos con posibilidad de recuperación. Nota para regularizar 6 (seis). 
· Participación activa en el trabajo de campo. 

· Aprobación del informe final del trabajo de campo.
Para presentarse a rendir las o los estudiantes deben presentarse con el informe final. 

CONDICIONES DE PROMOCIONALIDAD

·  90 % de asistencia a clases. 
· 90 % de trabajos prácticos aprobados.
· 100% Trabajos integradores evaluativos con posibilidad de recuperación. Nota mínima para promocionar 7 (siete).
· Participación activa en el trabajo de campo. 

· Aprobación del informe final del trabajo de campo. 
· Coloquio final.


	Condiciones para los alumnos libres

Para la práctica docente no existe la condición de estudiante libre. 
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